Аналитическая записка
о результатах мониторинга исполнения государственного задания
государственными бюджетными учреждениями Ленинградской области,
подведомственными комитету по молодежной политике Ленинградской 
области по состоянию на 01.07.2020 года.

Во исполнение требований пункта 3.3 постановления Правительства Ленинградской области от 31.01.2020 N 37 "О мерах по реализации в  2020 году областного закона "Об областном бюджете Ленинградской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов" (с учетом требований п. 13 «Положения о финансовом обеспечении выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Ленинградской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Ленинградской области", утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 30.12.2015 N 543), комитетом по молодежной политике Ленинградской области проведен мониторинг исполнения государственного задания подведомственным государственным бюджетным учреждением Ленинградской области.
Государственное задание на 2020 год и плановый период 2020 и 2021 годов государственному бюджетному учреждению Ленинградской области «Центр патриотических, добровольческих, учебных и досуговых программ  «Молодежный» (далее – ГБУ ЛО «Центр Молодежный») сформировано на основании Регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг и работ Ленинградской области, утвержденного распоряжением Правительства Ленинградской области от 29.12.2017 № 785-р, и утверждено распоряжением комитета по молодежной политике Ленинградской области  от 31.12.2019 № Р-254/2019. Одновременно  согласован  календарный план мероприятий  ГБУ ЛО «Центр Молодежный» на 2020 год, который является неотъемлемой частью государственного задания.
В связи с изменением размера выделяемых бюджетных ассигнований областного бюджета Ленинградской области, которые являются источником финансового обеспечения государственного задания, изменением показателей, характеризующих объем оказываемых физическим и (или) юридическим лицам услуг (выполняемых работ), изменением наименования ГБУ ЛО «Центр Молодежный»), внесены изменения в государственное задание, которые утверждены распоряжениями комитета по молодежной политике Ленинградской области соответственно  от 27.01.2020  № Р-15/2020, от 21.04.2020. Одновременно  согласованы изменения в  календарные планы мероприятий  ГБУ ЛО «Центр Молодежный», которые являются неотъемлемой частью государственных заданий.
 Руководителю подведомственного учреждения поручено обеспечить исполнение государственного задания и осуществлять использование субсидии в целях оказания государственных услуг (выполнения работ) в соответствии с требованиями к качеству и объему (содержанию), расходовать бюджетные ассигнования, выделяемые для финансового обеспечения государственного задания, исключительно на цели, связанные с выполнением государственного задания, предоставлять  отчетность о выполнении государственного задания по формам и в сроки, установленные комитетом по молодежной политике Ленинградской области, обеспечить размещение  утвержденного государственного задания  и отчетности на официальном сайте в сети Интернет в соответствии с Порядком предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её  размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011г. № 86н.
Анализ фактических результатов выполнения государственного задания государственным бюджетным учреждением Ленинградской области, подведомственным комитету по молодежной политике Ленинградской области по состоянию на 01.07.2020 года приведен в Таблице.
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