ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Губернатора Ленинградской области
«Об учреждении знака отличия Ленинградской области «За вклад в развитие добровольческого движения в Ленинградской области»» 

Проект постановления Губернатора Ленинградской области подготовлен во исполнение перечня поручений Губернатора Ленинградской области по результатам встречи с участниками межрегионального молодежного образовательного форума Северо-Западного федерального округа «Ладога»
25 августа 2021 года (служебный документ № 65-10843/2021
от 03 сентября 2021 года).
Разработанный проект постановления Губернатора Ленинградской области регламентирует порядок награждения знаком отличия Ленинградской области «За вклад в развитие добровольческого движения в Ленинградской области» (далее – проект постановления, знак отличия) и утверждает:
· положение о порядке присвоения знака отличия;
· описание знака отличия;
· эскиз знака отличия;
· [bookmark: _GoBack]описание удостоверения к знаку отличия;
· эскиз бланка удостоверения к знаку отличия;
· положение о комиссии по рассмотрению ходатайств и материалов к награждению знаком отличия.
Описание и эскизы знака отличия согласованы с Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации (письма от 27.09.2021 № ИСХ-5697/2021 и от 05.10.2021 № 01-09-1642/2021).
Знак отличия и условия его вручения обсуждались с представителями добровольческого (волонтерского) сообщества и органами исполнительной власти Ленинградской области:
· в рамках тематической смены для руководителей добровольческих объединений Ленинградской области «Область добрых дел»;
· на заседании Совета по вопросам добровольчества (волонтерства) при Губернаторе Ленинградской области.
Вручения знака отличия планируется проводить ежегодно, начиная с 2021 года. Количество знаков отличия ежегодно не более 10 знаков.
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