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Развитие  гражданского общества в России и в том числе в Ленинградской области, курс на модернизацию и инновационное развитие страны должны опираться на широкую общественную поддержку, консолидацию всего общества, в том числе и молодежи.
Конструктивное взаимодействие разных социальных групп с различными ценностными, этническими, религиозными и политическими ориентирами может быть достигнуто на общей платформе социальных норм и навыков межкультурного взаимодействия.
Формирование установок веротерпимости, миролюбия, противодействие и конструктивная профилактика различных видов экстремизма имеет значительную актуальность для противодействия идеологии терроризма.
Жители  области не могут не реагировать на реально происходящие в современном мире процессы. Сегодня с полной уверенностью можно утверждать, что обществу доступны любая информация, знания, языки, культура, и в этом плане постепенно стираются различия между людьми разных сообществ, что нередко приводит к конфликтам и кризисным ситуациям.
Молодые люди, так или иначе, более чувствительны к восприятию реальности, и поэтому выбирают разные способы определения собственной роли в социально-политической жизни.
Необходимо понимать, что развитие экстремистских настроений среди молодежи, что в свою очередь является питательной средой распространения идеологии терроризма,  вызваны рядом факторов.
Факторы делятся как на объективные (политические, экономические, социально-культурные), так и на субъективные (социально-психологические, субкультурные).
Большое значение приобретает разработка инновационных форм культуры межэтнических и межконфессиональных отношений, использование которых способствовало бы созданию качественно новых методов в организации работы с молодежью, развитию государственной политики в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и соответствующей такой политике государственной системы воспитания подрастающего поколения, способной консолидировать и координировать эту многоплановую работу.
Профилактика идеологии терроризма  будет эффективна при ее комплексном ведении. Говоря «комплексном», я подразумеваю проведение многоступенчатой работы на всех уровнях государственной власти. Приоритетно устранение первопричин противоправного поведения молодежи.
Молодежь –  категория  населения,  которая  в  силу различных присущих ей социально-психологических, физиологических, демографических  и  иных  особенностей,  наиболее  уязвима  к  воздействию идеологии экстремизма  и терроризма, поэтому вдохновители и организаторы террора именно на молодых людей делают первоочередную ставку в своих  усилиях  по  расширению  круга  единомышленников, сторонников и пособников.
В современном социокультурном пространстве необходимо создать  устойчивый механизм, нейтрализующий, либо смягчающий многочисленные разногласия, противоречия, как один из возможных путей преодоления различных форм агрессивности, напряженности, конфликтности,  экстремизма и  идеологии терроризма.
 
Сегодня  основные действия по противодействию идеологии терроризма  в молодежной среде должны быть ориентированы:
• На оптимизацию социальной среды (в целом), в которой находятся молодые люди, создание в ней пространств для конструктивного взаимодействия;
• На создание механизмов эффективного влияния на процесс социализации личности молодого человека, включения его в социокультурное пространство ближайшего сообщества и социума в целом.
Итогом такой работы должно стать формирование, ответственной, успешной личности, ориентированной на ценности гражданственности и патриотизма;
К основным мероприятиям по профилактике идеологии  терроризма  можно отнести следующие направления:
•        разработка и актуализация в общественном сознании молодежи новой ценностной модели личности молодого россиянина, основанной на духовно-нравственном воспитании, патриотизме, гражданской ответственности;
•        активизация молодежных общественных движений, в основе деятельности которых лежит идея позитивного решения разнообразных молодежных проблем;
•        формирование системы воспитательной работы с молодежью по месту жительства через создание площадок свободного доступа;
•        создание эффективной системы реабилитации подростков и молодежи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
•        развитие практической деятельности  молодежных координационно совещательных при органах власти, обеспечение их включения в реальные процессы управления развитием региона;
• Организация работы с молодежью в  профессиональных сообществах;
 
Организация подготовки, профессиональной переподготовки, повышения квалификации специалистов, работающих с подростками и молодежью, в соответствии с особенностями современного этапа развития радикальных и экстремистских проявлений в молодежной среде.
В рамках реализации государственной программы «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» в 2016 году комитетом по молодежной политике Ленинградской области запланированы  и проведены  ряд  контрпропагандистских мероприятий в молодежной среде с целевым предупредительно-профилактическим антиэкстремистским содержанием:
в феврале 2016 года  проведен обучающий  семинар с руководителями и специалистами органов местного самоуправления, реализующими молодежную политику по вопросам организации контрпропагандистских мероприятий среди молодежи в муниципальных образованиях Ленинградской области .
- в апреле 2016 в городе Выборг года проведён  обучающий семинар с заместителями руководителей вузов по учебно-воспитательной работе (филиалов вузов, ссузов) по вопросам организации контрпропагандистских мероприятий среди молодежи в учебных заведениях Ленинградской области
В период с января по август в Выборгском, Лужском Сланцевском Лоднйнопольском, Подророжском Приозерском, Кировском,  Всевложском, Волховском,  Киришкком и Гатчинском муниципальных  районах, проведены  семинары по профилактике рискованного поведения молодежи.
 В рамках мероприятий для работников системы профилактики правонарушений, родительской общественности, студентам первых курсов СУЗОВ освещались вопросы  как  организации  и проведения контрпропагандистских мероприятий  в молодежной среде.
В сентябре в Лодейном Поле, Волхове, Бокситогорске, Луге   проведены  информационные семинары для молодежи об угрозе распространения идеологии терроризма (с привлечение ведущих экспертов по Ближнему востоку).
 
- Обучение специалистов в  из каждого  муниципальном образовании 2 уровня  по организация постоянного мониторинга молодежных локальных (муниципальных) социальных групп в сети Интернет на предмет распространения радикальных идей , запланировано на 4 квартал 2016 года.  
-
- ГБУ Центр «Патриот» в течении лета проводил комплексные мероприятия по основам военной службы «К бою готов!» для подростков в возрасте от 14 до 17 лет, пребывающих на отдыхе в летних лагерях Ленинградской области.
Всего Центр провел занятия в 23 летних оздоровительных лагерях, в 12 районах области - Бокситогорского, Всеволожского, Выборгского, Гатчинского, Кингисеппского, Киришского, Лодейнопольского, Лужского, Подпорожского, Приозерского, Сланцевского и Тихвинского.
Основам военной службы и действиям во время террористических акций были обучены более 2300 подростков.
Также было проведено два показательных выступления военно-патриотических клубов , которые на глазах гостей продемонстрировали учебный бой сил спецназа с террористами, и под грохот автоматных очередей освободили заложников!
 
Заключение
Молодежь прекрасно понимает корни терроризма и  называет одной из главнейших ее причин – безразличие граждан.
Конечно, нельзя говорить о терпимости к террористам, но как быть с равнодушием граждан. Ведь именно безразличие и является той средой, в которой террористы и экстремисты наиболее успешно действуют. Нужна профилактика безучастия, безразличия к происходящему.
 Фактически, чем более социально активен и  патриотично настроен молодой житель ленинградской области, тем более  тем меньше он подвержен влиянию идеологии терроризма.
 
В последнее время, важнейшим показателем социальной  среды является уровень имущественного  расслоения граждан, та социальная стратификация, которая сложилась в обществе или в определенном регионе.
Такое расслоение по уровню дохода и ожидания не очень приятного будущего порождает также ситуацию социальной напряженности  и социальной апатии одновременно у разных групп молодежи, особенно у тех,  чей доход и перспективы оказались аутсайдерами в социальной гонке на выживание.
Тем не менее, хочется отметить, что в Ленинградской области  в настоящее время никто не живет на грани нищеты, так как показатели безработицы – одни из самых низких по России. Но бедность является серьезной проблемой. Ее оборотые стороны широко известны – пессимизм, неверие в собственные силы, невозможность планировать свою жизнь на ближайшие годы, склонность ждать помощи от власти.
Решением актуальных проблем, возникших в настоящее время является программа Губернатора Ленинградской области, которая является важным инструментом, так сказать своеобразным ключом для решения полного спектра который, включает в себя:  вопросы экономики, развития инфраструктуры, социальной поддержки населения.

