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Информация о проделанной работе по антикоррупционной деятельности в государственном бюджетном учреждении «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ «Молодёжный»
 

        В соответствии со ст. 13.3 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда России от 08.11.2013 г. по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции,  в 2014 году в государственном бюджетном учреждении «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ «Молодёжный», был разработан и принят локальный нормативно-правовой документ «Положение об антикорупционной политики учреждения».  Также был разработан и принят «Кодекс этики и служебного поведения работников учреждения», где включён раздел «Нравственно-этический стандарт антикоррупционного поведения работников учреждения».  
С целью наглядно-пропагандистской агитации антикоррупционной политики учреждения, был создан информационный стенд по антикоррупционной деятельности учреждении, с набором инструктивно-методических писем по обеспечению соблюдения действующего законодательства. 
С сотрудниками учреждения проводились следующие мероприятия по противодействию коррупции:
– беседы о антикоррупционной стратегии в России, где также затрагивались правовые основы деятельности учреждения;
– проведено ежегодное ознакомление работников под роспись с нормативными документами, регламентирующими вопросы предупреждения и противодействия коррупции в Учреждении;
– проведено обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия коррупции;
– Организованно индивидуальное консультирование работников по вопросам применения (соблюдения) антикоррупционных стандартов и процедур;
Также антикорупционная политика была применена в сфере закупочной деятельности, где было организованно осуществление открытой и конкурентной системы  закупочных процедур, а именно тщательное планирование  потребности в продукции,  целевое и экономически эффективное расходование денежных средств на приобретение товаров, работ и услуг.
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