Пояснительная записка
по реализации государственной программы Ленинградской области

«Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области»

за январь – декабрь  2019 года
Ответственный исполнитель: Комитет по молодежной политике Ленинградской области
Подпрограмма 6. «Молодежь Ленинградской области»
п. 6.1. Организация и проведение молодежных форумов и молодежных массовых мероприятий: в межрегиональных мероприятиях, Всероссийских мероприятиях, международных мероприятиях, мероприятиях, проводимых Федеральным агентством по делам молодежи приняло участие 484 человека из Ленинградской области, организовано 7 молодежных мероприятия (в том числе межрегиональных), в которых приняли участие 7000 человек. 
Поддержано 10 проектов социально ориентированных некоммерческим организаций Ленинградской области, осуществляющим деятельность в сфере молодежной политики.
п. 6.2. Реализация комплекса мер по поддержке деятельности молодежных общественных организаций, объединений, инициатив и развитию добровольческого (волонтерского) движения: проведено 15 мероприятий для представителей добровольческих (волонтерских) организаций и объединений, работающих с молодежью, в том числе мероприятия по пропаганде здорового образа жизни (общий охват более 1000 человек), а также реализованы проекты «Молодежный проектный центр» (введены в работу 4 коворкинг-центров, также 6 коворкинг-центрам была оказана информационно-методическая поддержка) и  "Команда 47", в рамках  которого прошло порядка 59 мероприятий, с общим охватом более 5000 человек.
п. 6.3. Реализация комплекса мер по содействию трудовой адаптации и занятости молодежи: проведено 3 мероприятия, направленных на поддержку и развитие молодежного предпринимательства, в том числе 18 выездов по муниципальным образования региона, (общий охват 815 человек), в рамках реализации проекта «Губернаторский молодежный трудовой отряд» в сентябре  организован слет проекта (100 участников), также муниципальным образованиям выделены субсидии муниципальным образованиям Ленинградской области для организации трудовых бригад, общее количество участников бригад – 500 человек.
п. 6.4. Реализация комплекса мер по поддержке молодых семей и пропаганде семейных ценностей: реализован проект "Клуб молодой семьи Ленинградской области" (9 выездов с охватом более 200 человек) и состоялся областной конкурс «Дружная семья».
п. 6.5. Реализация комплекса мер по созданию условий и возможностей для успешной социализации и самореализации молодежи: на базе ГБУ ЛО «Центр Молодежный» проведено  22 мероприятия (слеты, форумы, выезды в районы) с общим охватом более 4000 человек.
п. 6.6. Государственная поддержка творческой и талантливой молодежи: вручена 21 премия Губернатора Ленинградской области для поддержки талантливой молодежи в сфере молодежной политики, проведено 4 мероприятия по поддержке творческой и талантливой молодежи с общим охватом 340 человек.
п. 6.7. Проектирование, строительство и реконструкция объектов: завершение строительства  второй очереди  ГБУ ЛО "Центр "Молодёжный", строительная готовность объекта – 40%  Выполнены  работы по устройству ограждения строительной площадки, демонтажные работы внутренней отделки здания и пожарных железобетонных резервуаров. Ведутся работы по устройству цементной стяжки, монтажу керамической плитки, штукатурные работы, работы по устройству системы вентиляции, внутренних сетей водоснабжения и канализации, внутренних электрических сетей, прокладке наружных сетей водоснабжения, электроснабжения и электроосвещения.
Подпрограмма 7. «Патриотическое воспитание граждан в Ленинградской области»
п. 7.1. Реализация комплекса мер по сохранению исторической памяти: проведено 36 мероприятий (в том числе в рамках субсидий муниципальным образованиям Ленинградской области), с охватом более 17 тыс. человек, также поддержано 5 проектов социально ориентированных некоммерческих организаций Ленинградской области, осуществляющих деятельность в сфере патриотического воспитания молодежи.
п.7.2. Реализация комплекса мер по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи: проведено 3 мероприятия, с общим охватом 320 человек.
п.7.3. Реализация комплекса мер по военно-патриотическому воспитанию молодёжи: проведено 26 мероприятия на базе ГБУ ЛО «Центр Патриот» по военно-патриотическому воспитанию (в том числе более 100 этапов данных мероприятий), с общим охватом более 15 тыс. человек.
Подпрограмма 8. «Профилактика асоциального поведения в молодежной среде»
п.8.1. Реализация комплекса мер по профилактике правонарушений и рискованного поведения в молодежной среде: проведено 17 мероприятий с общим охватом более  1500 человек (в том числе 660 человек в рамках мероприятий по профилактике правонарушений в молодежной среде), а также поддержано 5 проектов социально ориентированных некоммерческих организаций Ленинградской области, осуществляющих деятельность в сфере реализации проектов по профилактике антиобщественного поведения молодежи
п.8.2.Реализация комплекса мер по формированию культуры межэтнических и межконфессиональных отношений в молодежной среде: в апреле – мае проведены мероприятия по профилактике распространения идеологии терроризма и экстремистских проявлений в молодежной среде, с охватом 200 человек молодежи региона в возрасте от 14 до 30 лет.
Подпрограмма 10. «Развитие международных и межрегиональных связей Ленинградской области»
п.10.2. Основное мероприятие "Взаимодействие с соотечественниками, проживающими за рубежом: прошло 3  мероприятия на территории Ленинградской области, в котором приняло участие 125 человек молодых соотечественников проживающих за рубежом.
