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Комитет по молодежной политики Ленинградской области представляет на согласование проект постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Ленинградской области по вопросам молодежной политики» (далее – Проект).
Проект подготовлен в связи со структурными и кадровыми изменениями в органах исполнительной власти Ленинградской области.
Проект не содержит положений, относящихся к сфере применения процедур оценки регулирующего воздействия согласно п. 1.4 Порядка проведения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ленинградской области и экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области, утвержденного Постановлением Правительства Ленинградской области от 23 апреля 2015 года № 124 «Об утверждении порядка проведения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ленинградской области и экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области».
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ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 
к проекту постановления Правительства Ленинградской области 
«О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Ленинградской области по вопросам молодежной политики»




Принятие постановления Правительства Ленинградской области «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Ленинградской области по вопросам молодежной политики» не потребует дополнительного выделения средств из областного бюджета Ленинградской области.
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