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Идеология терроризма – это совокупность идей, концепций, верований, целевых установок, лозунгов, обосновывающих необходимость террористической деятельности и направленных на мобилизацию людей для участия в этой деятельности. Кроме того, это одна из движущих сил терроризма как явления, побуждающая людей, подверженных ей, к насильственным действиям, к совершению террористических актов, в том числе жертвуя собой. Это одна из основ (наряду с экономической, материально-технической) пополнения ресурсной базы терроризма (террористических организаций).
Понятие идеологии терроризма (в соответствии с федеральным законом «О противодействии терроризму») в России обозначено как «идеология насилия». Введение термина «идеология терроризма» фактически является законодательным и теоретическим обоснованием необходимости существования наряду с институтами борьбы с терроризмом институтов его предупреждения и профилактики. Противодействие распространению идеологии терроризма, активизация работы по информационно-пропагандистскому обеспечению  антитеррористических мероприятий является одной из основных целей противодействия терроризму в нашем государстве.
Молодежь –  категория  населения,  которая  в  силу различных присущих ей социально-психологических, физиологических, демографических  и  иных  особенностей,  наиболее  уязвима  к  воздействию идеологии терроризма. Сторонники идеологии терроризма и экстремизма в реализации собственных идей делают ставку в первую очередь на молодых людей с целью  расширения  круга  единомышленников, и пособников.
Ключевой задачей государственной молодежной политики является воспитание патриотично настроенной молодежи с независимым мышлением, обладающей созидательным мировоззрением, профессиональными знаниями, демонстрирующей высокую культуру, в том числе культуру межнационального общения,  ответственность и способность принимать самостоятельные решения, нацеленные на повышение благосостояния страны, народа и своей семьи.
Вся деятельность органов по делам молодежи в той или иной степени  на противодействие террористическим идеям. Комитет по молодежной политике Ленинградской области активно осуществляет работу по данному направлению совместно с другими субъектами, осуществляющими деятельность по противодействию идеологии терроризма. Сегодня  основные действия по противодействию идеологии терроризма  в молодежной среде направлены на:
1) Оптимизацию социальной среды (в целом), в которой находятся молодые люди, создание в ней пространств конструктивного взаимодействия.
2) Создание механизмов эффективного влияния на процесс социализации личности молодого человека, включения его в социокультурное пространство ближайшего сообщества и социума в целом.
3) Организацию подготовки, профессиональной переподготовки, повышения квалификации специалистов, работающих с подростками и молодежью.
В Ленинградской области органами исполнительной власти совместно с органами местного самоуправления реализуются проекты по созданию комфортной среды проживания, развитию сети доступных спортивных и культурных объектов, ресурсных молодежных центров, развитие сети общественных пространств на базе учреждений культуры, образования и молодежной политики.
С 2017 года в регионе реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», цель которого - создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на всей территории России. С 2016 года на базе «Центра «Молодежный» в регионе создан и действует ресурсный центр по развитию добровольчества и поддержки добровольческих инициатив, который входит в Ассоциацию волонтерских центров России.   
Отдельно бы хотелось сказать о развитии сети общественных пространств на базе учреждений культуры, образования, молодежной политики. В настоящее время ведется разработка паспортов проектов «Молодежный коворкинг-центр» и «Равные возможности детям». Оба эти проекта направлены на увеличение числа граждан (молодежи), занятой доступными и организованными формами досуга, улучшение комфортности среды проживания в городских и сельских поселениях Ленинградской области через свободный доступ молодежи к возможностям самореализации по месту жительства.
Создание молодежных пространств в Ленинградской области закреплено в приоритетных направлениях развития региона. В Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года запланирована реализация проектных инициатив в сфере молодежной политики, в том числе проекта «Открытое молодежное пространство». Глобальная задача, которая ставится при реализации мероприятий по данному направлению – формирование системы воспитательной работы с молодежью по месту жительства через создание площадок свободного доступа.
В Ленинградской области осуществляется активная работа по развитию молодежных профессиональных сообществ, участию молодежи во всероссийской форумной компании, развитию молодежных координационно-совещательных структур при органах власти и обеспечение их включения в реальные процессы управления развитием региона, активизации молодежных общественных движений, в основе деятельности которых лежит идея позитивного решения разнообразных молодежных проблем, развитие молодежного добровольческого и поискового движения, созданию эффективной системы реабилитации подростков и молодежи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
В течение 2016-2017 года на территории региона проводилась активная работа по формированию молодежных профессиональных сообществ. В рамках различных молодежных мероприятий осуществлялось взаимодействие с молодежными активами предприятий и организаций Ленинградской области, молодыми специалистами сферы образования и здравоохранения, агропромышленного сектора, а также молодыми специалистами в области СМИ и молодыми предпринимателями.  
Основным инструментом формирования молодежных профессиональных сообществ является всероссийская форумная кампания, которая ежегодно проводится Федеральным агентством по делам молодежи, органами исполнительной власти  субъектов федерации, органами местного самоуправления. Участие в форумах  предоставляет возможность молодым людям  не только получить   новые знания,  в рамках образовательных мероприятий, но и возможность обмена опытом, взаимодействия с другими представителями отрасли и создания реальных профессиональных связей, что является основой для будущего функционирования молодежных профессиональных сообществ.
Еще одним эффективным механизмом влияния на процесс социализации молодежи является создание и поддержка молодежных консультативных совещательных органов. Молодежное самоуправление – это форма участия молодежи в подготовке, принятии и реализации управленческих решений, касающихся ее жизнедеятельности, защите ее прав и интересов.
Комитет по молодежной политике координирует деятельность молодежного правительства Ленинградской области,  состав III созыва которого был сформирован в 2017 году. В Ленинградской области развитие сети молодежных консультативных совещательных органов осуществляется с 2005 года и является эффективным механизмом по привлечению молодежи к решению общественно-политических и социально-экономических задач, учитывая при этом ее интересы и потребности.
Количество молодежных консультативных совещательных структур в муниципальных образованиях Ленинградской области составило 107 органов. Всего из 334 060 молодых людей, проживающих на территории Ленинградской области, вовлечено в молодежные консультативные совещательные органы 11500 человек, что составляет 3,5% от общего числа молодежи.
С целью активизации молодежных общественных движений, в основе деятельности которых лежит идея позитивного решения разнообразных молодежных проблем, в регионе на постоянной основе поддерживается развитие молодежного добровольческого и поискового движения. На территории Ленинградской области действует более 55 молодежных добровольческих объединений, волонтерскую деятельность осуществляют более 2500 волонтеров, возраст которых преимущественно от 14 до 20 лет.
Большую роль играет работа по созданию эффективной системы реабилитации подростков и молодежи, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В течение 2017 года на территории Ленинградской области проводились мероприятия, которые были направлены на сокращение уровня подростковой преступности, профилактику алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, организацию досуга, отдыха, оздоровления и трудовой занятости подростков, состоящих на учете в службах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В Ленинградской области для специалистов, работающих с молодежью ежегодно проводится конференция «Нравственные ценности в современном мире». В 2017 году конференция прошла на базе государственного бюджетного учреждения Ленинградской области «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ «Молодежный». В мероприятии приняли участие представители органов муниципальной власти, отделов по молодежной политике первого и второго уровней, общественные организации. Участники обсудили основные проблемы нравственного воспитания молодежи, обменялись опытом успешных практик. Также были рассмотрены вопросы профилактики асоциального поведения в молодёжной среде, развитие добровольчества в Ленинградской области, патриотическое воспитание молодёжи и корпоративная молодёжная политика.
Одна из секций  межрегиональной научно-практической конференции «Наркомания как проблема социального здоровья молодежи. Комплексные подходы к профилактике наркозависимости в подростковой среде» прошла в апреле 2017 года в Сосновоборском городском округе Ленинградской области и была посвящена теме «Профилактика экстремизма в молодежной среде» и была проведена для специалистов занимающихся этой проблемой в районах Ленинградской области. Участниками секции стали руководители и специалисты учреждений, работающих с подростками и молодежью, комиссий по делам несовершеннолетних и защиты прав, правоохранительных органов, общественных объединений, психологи, социальные работники.   
Интернет-сети выступают не только как среда обитания современной молодежи, но и являются механизмом формирования личности молодых людей, влияя на их сознание. Поэтому отдельно хотелось бы выделить информационную работу и работу в интернет-пространстве, которая безусловно играет важную роль в противодействию идеологии терроризма и экстремизма.
В соответствии с Планом противодействия идеологии терроризма в Ленинградской области на 2016 – 2018 годы комитетом проводится  ряд  контрпропагандистских мероприятий в молодежной среде с целевым предупредительно-профилактическим антиэкстремистским содержанием.
Комитетом было организовано и проведено пять семинаров в апреле 2017 года для представителей добровольческих (волонтерских) организаций и объединений, работающих с молодежью Гатчинского, Волосовского, Ломоносовского, Сланцевского и Тихвинского муниципальных районах Ленинградской области. Всего в данных мероприятиях приняло участие добровольцы в из 16 добровольческих и организаций и объединений Ленинградской области.
В целях повышения уровня знаний о применении интернет-технологий, информирования учащихся и их родителей (законных представителей) о различных опасностях в сети Интернет, в образовательных организациях Ленинградской области, проведены информационно пропагандистские мероприятия «Неделя безопасного интернета «Безопасность в глобальной сети».
Для повышения уровня знаний родителей (законных представителей) о вопросах, негативно влияющих на физическое, моральное, духовное здоровье подрастающего поколения, возникающих при общении и работе в сети Интернет, в рамках Единого родительского дня проведены лекции и беседы на тему: «Компьютер — друг или враг». В образовательных организациях Киришского района проведены информационно-пропагандистские мероприятия по вопросам: «Безопасность в интернет-пространстве», «Об основных видах киберугроз, способах их распространения и методах борьбы с ними». В Ломоносовском районе с учащимися общеобразовательных организаций и родителями проведены лекции и беседы на темы «Опасность социальных сетей», «Наказание за предоставленную информацию в социальных сетях». 
Комитетом активно ведется работа с использованием ресурсов сети «Интернет», в том числе через вовлечение локальных молодежных групп в социальных сетях. В настоящее время в социальной сети «Вконтакте» активно развиваются:
· группа комитета по молодежной политике Ленинградской области (на текущий момент насчитывает более 6400 человек, молодежные мероприятия освещаются непрерывно, в формате, максимально приближенном к онлайн-трансляции);
· группа «Молодежные новости Ленинградской области» (насчитывает более 1100 подписчиков, в группе освещается информация о работе молодежных органов и организаций, а также о мероприятиях, которые проводятся для молодежи на территории региона);
· группа «Доброволец. Ленинградская область» (насчитывает более 2000 подписчиков, объединяя молодежные добровольческие организации Ленинградской области);
· группы молодежных советов при администрациях муниципальных образований Ленинградской области, а также группы молодежного актива по месту жительства молодежи, с которыми налажено оперативное информационное взаимодействие.
Активно внедряется  в работу автоматизированная информационная система Федерального агентства по делам молодежи «Молодежь России» (АИС «Молодежь России»), которая дает возможность зарегистрироваться на все мероприятия в рамках молодежной политики от муниципального до федерального уровня, предполагает обратную связь участника и организатора того или иного мероприятия, а также позволяет регистрироваться на мероприятиях, акциях и форумах. По данным на 01 октября 2017 года в Ленинградской области в автоматизированной информационной системе Федерального агентства по делам молодежи «Молодежь России» (АИС «Молодежь России») зарегистрировано около 4000 человек.
Важную роль играет эффективное взаимодействие между субъектами, осуществляющими деятельность по противодействию идеологии терроризма и экстремизма. В течение года комитет по молодежной политике Ленинградской области активно взаимодействует с территориальными подразделениями ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. В целях повышения эффективности работы совместно с ГУ МВД России и комиссией по делам несовершеннолетних разработана и направлена в комитет общего и профессионального образования Ленинградской области памятка для родителей (законных представителей) несовершеннолетних, обучающихся в общеобразовательных организациях с целью их защиты от преступных посягательств в сети Интернет.
Также комитетом налажено активное взаимодействие с Центром по противодействию экстремизму (Центр «Э») ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Информация о необходимости сообщения о выявленных фактах экстремисткой направленности по телефону дежурного «Центра Э» была доведена комитетом до сведения руководителей подведомственных государственных бюджетных учреждений Ленинградской области.
В заключение, хотелось бы сказать, что формирование информационного поля, благоприятного для развития молодежи, интенсификация механизмов обратной связи между государственными структурами, общественными объединениями и молодежью с учетом темпов информатизации общества является важной частью работы по противодействию террористическим идеям.
 

