Доклад председателя комитета по молодежной политике Ленинградской области О.А. Иванова «Об итогах участия молодежи Ленинградской области во всероссийских, окружных и региональных молодежных форумах»

[bookmark: _GoBack] 
Уважаемые коллеги!
В настоящее время  государственная молодежная политика реализуется в соответствии с Основами государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утверждены  Распоряжением Правительства РФ от 29 ноября 2014 года № 2403-р.
В рамках реализации государственной молодёжной политики осуществляется решение ряда задач по оптимизации и повышению эффективности организации работы с молодежью.
         Одним из методов, работы в профессиональных сообществах и  развития творческого и интеллектуального потенциала молодежи, является проведение молодежных форумов.
 В настоящее время на территории Российской Федерации сложилась система молодежных форумов, это:
- Федеральные
- Окружные
- Региональные 
- Муниципальные молодежные форумы
В 2016 году молодежь Ленинградской области активно подавала заявки для участия в федеральных образовательных площадках.
Представители Ленинградской области, прошедшие конкурсный отбор приняли  участие в: молодежном международном образовательном форуме «Балтийский Артек».
 Форум включил в себя три тематических смены:
 «Мастерская будущего» направленная на помощь молодежи с идеями и инициативами;
  «Молодые учителя» в направление которой входила поддержка самореализации для молодых специалистов сферы образования, обмен опытом, посещение многочисленных лекций и тренингов;
 «Поколение Z» Участниками которой стали школьники от 13 до 17 лет.
(количество зарегистрированных – 18, количество – отправленных – 8 человек).
Форум «Таврида» включивший в себя семь тематических смен:
 «Молодые музыканты, композиторы и хореографы»;
 «Молодые урбанисты, архитекторы и дизайнеры»;
 «Молодые художники, скульпторы и искусствоведы»;
 «Молодые преподаватели истории»;
 «Молодые писатели, поэты и критики»;
 «Молодые режиссёры, продюсеры и актеры театра и кино»;
 «Молодые журналисты региональных и местных СМИ»;
(количество зарегистрированных – 130, количество – отправленных – 9 человек).
 Форум «Территория смыслов на Клязьме» включивший в себя восемь тематических смен:
 «Молодые ученые и преподаватели общественных наук»;
          «Молодые депутаты  и  политические лидеры»;
 «Молодые ученые и преподаватели в области информационных технологий»;
 «Молодые специалисты в области международных отношений»;
(Специалист по молодежной политике Бокситогорского муниципального района Ленинградской области Ходина Кристина по итогам работы на форуме получила награду -  сертификат на повышение квалификации в МГУ на 72 часа)    
 «Молодые ученые и преподаватели  экономических наук»;
 «Молодые ученые и преподаватели  в области здравоохранения»;
(В данной смене приняли участие специалисты в составе шести человек из Всеволожской клинической межрайонной больницы)
 
 «Молодые руководители социальных НКО и проектов»;
«Молодые преподаватели факультетов журналистики, молодые журналисты».
(количество зарегистрированных – 92, количество – отправленных – 48 человек).
 Форум «Итуруп» включивший в себя три тематических смены, «Форпост страны»,  «Человеческий капитал», их тематика включает в себя вопросы инфраструктурного развития восточных регионов России, инновационной промышленности, финансовых условий опережающего развития, энергетического и космического сотрудничества в АТР, а также пути формирования привлекательного образа Дальнего Востока России для заселения его территорий.
 (количество зарегистрированных – 12, количество – отправленных – 1 человек).
Все участники, единодушно заявляли о хорошем уровне организации всех форумов, качественном и объемном содержательном наполнении.
Региональный форум Ленинградской области «Ладога» уже третий год становится окружным форумов Северо-Западного федерального округа.
Напомним, что Молодежный форум – не акция (кратковременное интенсивное воздействие), а – постоянно действующий проект, включающий работу, в течение длительного периода. Это:
· Подготовительные   сборы и семинары  
· Муниципальные и межмуниципальные отборы  
· Установочный сбор для добровольцев и организаторов 
· Подготовка и проведение молодежного форума «Ладога»
· Контроль за реализаций   проектов, полечивших поддержку на форуме
· Взаимодействие с сформировавшимся активом в профессиональных сообществах
В 2016 году молодежный образовательный форум Северо-Западного федерального округа «Ладога» прошел  с 25 июня по 02 июля. Организаторами форума являются -  администрация Ленинградской области и Федеральное агентство по делам молодежи под общим патронажем полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе.
Форум этого года собрал рекордное количество участников - 1000 участников, половина из которых представляет все районы Ленинградской области, 300 человек — представители других 10 регионов, входящих в Северо-Западный федеральный округ, и 200 человек — федеральная площадка, на которой собраны активисты более чем из 30 регионов России.
В этом году Форум состоял из 6 тематических площадок:
 «Молодежное самоуправление»;
 «Молодые профессионалы» (молодые врачи, учителя, представители сельской молодежи);
«Медиа творчество» (молодые специалисты в области СМИ, социальных медиа, режиссуры);
 «Добровольчество» (добровольческие движения и общественные организации);
 «Волонтеры Победы» (одноименное всероссийское общественное движение, обеспечивают деятельность форума) и площадка «Соотечественники» (молодые соотечественники, проживающие за рубежом, прибывшие на Форум из 12 стран).
Впервые в рамках форума организована работа федеральной площадки «Молодежное самоуправление», участниками которой стали представители молодежных общественных организаций и движений, молодежных советов, парламентов, органов студенческого самоуправления из всех регионов России.
Программное обеспечение данной площадки осуществляло федеральное агентство по делам молодежи (формирование программы и взаимодействие с экспертами).
Образовательная программа форума строилась во взаимодействии с партнерами форума, среди которых Общероссийская общественная патриотическая организация «Военно-спортивный союз М.Т. Калашникова», главное управление МЧС по Ленинградской области, Российский союз сельской молодежи, молодежная организация «Молодежь. Инициатива. Развитие» и др.
Информационными партнерами форума стали региональный центр информационного агентства России «ТАСС» и  ассоциация средств массовой информации Северо-Запада.
Участники форума проявили повышенный интерес к площадке «Молодые профессионалы», в которой приняли участие молодые специалисты Ленинградской области в социальной сфере - учителя, работники здравоохранения и агропромышленного комплекса.
В рамках форума прошел ряд мероприятий по противодействию коррупции, среди которых встреча с представителями управления профилактики коррупционных и иных правонарушений  аппарата Губернатора и Правительства Ленинградской области, дебаты, интерактивное ток-шоу, а также конкурс социальной антикоррупционной рекламы Ленинградской области.  
Насыщенная образовательная программа Форума создала условия для обмена успешными практиками создания своих проектов, полезных знакомств и развития потенциала инициативной молодежи нашей страны.
Важным  днем форума стало 28 июня, когда состоялся «День регионов».  Гостями «Дня регионов» стали  полномочный представитель президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Владимир Булавин, главы всех регионов Северо-Западного федерального округа.
29 июня участники форума встретились с руководителем Федерального агентства по делам молодежи Сергеем Поспеловым.
Впервые при взаимодействии с Главным управлением МЧС России по Ленинградской области на форуме работала интерактивная учебная площадка по обучению навыкам пожаротушения, а также прошла выставка современных образцов пожарно-спасательной техники ведущих производителей и поставщиков технологий, продукции и услуг в области пожарной безопасности. Участники форума прошли обучения по оказанию помощи в экстремальных ситуациях и первой доврачебной помощи.
В рамках площадки «Волонтеры Победы» прошла встреча региональных руководителей и пресс-секретарей всероссийской общественной организации «Волонтеры Победы» Северо-Западного Федерального округа.
На протяжении всего форума работал молодежный избирательный штаб форума. 30 июня прошел единый день выборов на форуме, по итогам которого был сформирован новый Совет Форума.
Одним из самых важных событий на форуме стал конкурс проектов, на который было подано 90 заявок.  
19 участников Форума получили денежные сертификаты на реализацию социальных проектов в размере 100 000, 200 000 и 300 000 тысяч рублей, на общую сумму 3 300 000 рублей. Конкурс был проведен Федеральным агентством по делам молодежи.
Во время форумной кампании 2016 года прошел «региональный грантовый конкурс» -  Ярмарка молодежных инициатив и проектов Ленинградской области. По итогам регионального конкурса было поддержано 10 проектов, на общую сумму 1 200 000 рублей.
С конца 2015 года начала работу автоматизированная информационная система Федерального агентства по делам молодежи «Молодежь России» (АИС «Молодежь России»).
 Система – персонифицированный реестр, который предполагает единую регистрацию на все мероприятия, проходящие с участием органов государственной власти и общественных организаций.
Новый ресурс  дает возможность зарегистрироваться на все мероприятия в рамках молодежной политики от муниципального до федерального уровня, предполагает обратную связь участника и организатора того или иного мероприятия, а также позволяет регистрироваться на мероприятиях/акциях/форумах, сокращая время регистрации, так как данные будут сохраняться в унифицированной системе.
АИС «Молодежь России» станет своеобразным резервом талантливой молодежи по отдельным отраслевым направлениям: изобретения и инжиниринг, экономика и финансы, творческая молодежь, молодые депутаты и др.
Следующий важный момент связан с тем, что АИС «Молодежь России» будет использоваться для объективной оценки успехов регионов, поскольку при помощи данной системы уже составляются рейтинги регионов по эффективности реализации молодежной политики.
Для составления рейтингов Федеральным агентством по делам молодежи разработана специальная система ключевых показателей эффективности, состоящая из многих факторов, в том числе – количество участников молодежных мероприятий, проводимых на территории региона. В соответствии с данной системой органы исполнительной власти, ответственные за реализацию молодежной политике в регионе, обязаны предоставлять информацию два раза в год по утвержденной Росмолодежью форме.

