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Одной из приоритетных целей Комитета по молодежной политике Ленинградской области является профилактика рискованного  поведения молодежи, пропаганда ценностей здорового образа жизни, и поддержка добровольческих инициатив.
Система первичной профилактики наркомании в Ленинградской области на сегодняшний день выстраивается комплексно и предполагает 3 основных компонента:
1. Учебно-методическая подготовка специалистов, занимающихся первичной профилактикой наркомании в подростковой среде: психологов, социальных педагогов, педагогов-организаторов, специалистов комитетов по молодежной политике и других структур, разработка и издание методической литературы;
2. Реализация социальной значимых проектов  для подростков и молодежи с целью повышения их компетентности в вопросах первичной профилактики, а также проектов, направленных на пропаганду здорового образа жизни.
3. Развитие волонтерского антинаркотического движения в Ленинградской области, повышение престижа добровольческой деятельности, подбор и подготовка волонтеров в рамках тематических смен, волонтерских слетов, семинаров и тренингов;
Все 3 компонента тесно связаны между собой.
 
В рамках этих направлений ежегодно формируется комплекс мероприятий, способствующих развитию профилактической деятельности в Ленинградской области.
1. Учебно-методическая подготовка специалистов осуществляется за счет проведения следующих мероприятий.
Ежегодно в апреле проводится Научно-практическая конференция «Наркомания, как проблема социального здоровья молодежи. Комплексные подходы к профилактике наркозависимости в подростковой среде». В этом году конференция проходила  в 10 раз,  в  конференции  приняли участие   специалисты из Ленинградской, Мурманской, Новгородской, Псковской, Калининградской областей, Санкт-Петербурга, республики Коми, Хабаровского Приморского и Ставропольского края. Специфика нашей конференции состоит в ее практической составляющей. Основная  часть, проходит в виде мастер-классов ведущих специалистов в сфере профилактики рискованного поведения молодежи, которые дают возможность участникам познакомится с современными и эффективными формами работы с подростками. Второй год подряд в рамках конференции организована Молодежная деревня для волонтеров и молодых специалистов с целью обмена опытом и демонстрации эффективности молодежных организации в профилактической деятельности.
Семинары для специалистов, работающих с молодежью. Цель подобных  семинаров - создать пространство для обмена опытом, получения новых знаний, навыков, способствовать созданию и  укреплению профессиональных связей. В семинарах принимают участие руководители и специалисты системы профилактики, работающие  с подростками и молодежью, психологи, социальные педагоги. Работа семинаров включает в себя проведение диалоговых групп, мастерских, тренингов, полезных в практической деятельности специалистов. Комитет по молодежной политике активно использует интернет-пространство для организации он-лайн встреч: с помощью Skype, системы вебинаров, форумов и пр.
Издание методической литературы. Ежегодно комитет по молодежной политике, Центр «Молодежный» и партнерские некоммерческие организации выпускают методические пособия для специалистов, работающих с молодежью.
2. Одним из основных  механизмов  вовлечения молодежи к решению социально значимых проблем, в том числе связанных с употреблением наркотиков, является реализация профилактических проектов.
На сегодняшний день Комитет реализует несколько  основных профилактических проектов:
1)  Открытая сцена. ЛО
Проект реализуется с  2012 года и направлен на вовлечение молодежи в антинаркотическую деятельность через театрализованный подход. На сегодняшний момент в Ленинградской области подготовлено уже 12 волонтерских команд, способных показывать интерактивные постановки на социально значимые темы. Темы, затронутые в спектаклях, отражали актуальные темы для каждой конкретной группы. В 2014 году проведено 20 интерактивных постановок охват более 2000 человек
более  еще 15 поставок в 6 районах.
2) ЗдОрово живешь
Проект реализуется с 2013 года и основан на проведении молодежных профилактических акций по новой стратегии. Фактически, это  сетевые молодежные проекты и акции,  которые объединяются  едиными задачами для волонтерских клубов из разных муниципальных районов. Таким образом, существенно повысилось качество проводимых мероприятий (единый сценарий, единая форма, единая раздаточная продукция) и количество охваченных людей (до 2000 участников каждой дате).
В 2014 году проведено  4 мероприя в 7 районах :
Каждая акция включает в себя три компонента. Первый компонент – это единая форма и сувенирная продукция  с символикой проекта «Здорово Живешь!». Второй компонент – информационный, в каждой акции волонтеры рассказывали участникам о существующих проблемах, пропагандировали здоровый образ жизни. Третий компонент – коммуникативный, волонтеры привлекали жителей МО  к участию в акциях и предлагали становиться волонтерами проекта «Здорово живешь!».  Проект в 2014 охватил более 5000 тысяч участников.
3) Будь независим
Проект впервые был реализован летом 2013 года. Суть проекта заключается в подготовке волонтерской команды из числа студентов ССУЗов и ВУЗов, проживающих на территории Ленинградской области, создания сценария 2 хдневного профилактического мероприятия и выездов с данной программой в летние оздоровительные лагеря. Формы, используемые в рамках программы: станционные игры, тренинги, вечеринки, просмотр и обсуждение фильмов и пр.  В 2014 проведено 19 мероприятий в 9 районах более 1100 участников.
По итогам организации летней профилактической волонтерской программы можно сказать, что это успешный опыт, позволяющий активно информировать молодежь о проблемах рискованного поведения, а также вовлекать их в волонтерскую деятельность.
Наиболее активно принимают участие в профилактических проектах комитета Бокситогорский, Гатчинский, Кингисеппский, Кировский, Сланцевский районы и Сосновоборский городской округ.
4)  Неделя здоровья
Ежегодно во вторую неделю сентября на территории Ленинградской области проводится  Областная акция «Неделя здоровья».
Акция проводится в соответствии с тематическим планом работы Правительства Ленинградской области в целях пропаганды здорового образа жизни, формирования установок у детей и молодежи на безопасное поведение, предупреждения распространения социально обусловленных заболеваний
В проведении областной акции «Неделя здоровья» участвуют органы исполнительной власти Ленинградской области (субъекты профилактики наркомании), органы местного самоуправления, общественные организации и объединения, управление ФСКН России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, ГУ МВД по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области. На муниципальном уровне: комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  органы местного самоуправления в сфере образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, спорта и молодежной политики, ОВД и другие субъекты профилактической деятельности.
Акция проходит во всех муниципальных районах Ленинградской области и включает в себя 3 этапа:
1. Проведение мероприятий  по пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления психоактивных веществ в муниципальных образованиях  в городских и сельских поселениях
2. Проведение районной молодежной массовой акции
3.  Проведение областного молодежного фестиваля «Здоровье – это здорово!» 13 сентября в г.Гатчина.
 
3. Развитие волонтерского антинаркотического движения.
Одной из наиболее эффективных форм работы по профилактике наркомании среди подростков и молодежи является организация молодежных добровольческих клубов по противодействию наркомании и пропаганде здорового образа жизни.
 Развитие добровольческого движения за здоровый образ жизни в Ленинградской области осуществляется путем подготовки добровольцев для проведения профилактических мероприятий в муниципальных районах, проведения областных конкурсов волонтеров и волонтерских организаций, вовлечение добровольцев в областные программы, в том числе организацию областных профилактических мероприятий, акций и тренинговых программ.
В целях стимулирования деятельности и повышения престижа добровольцев и волонтерских организаций комитет ежегодно проводит конкурсы. Это областной конкурс волонтеров «Добро пожаловать». Второй областной конкурс для волонтеров «Рука к руке» - это конкурс волонтерских организаций.

